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全国2011年10月高等教育自学考试

社会保障国际比较试题

课程代码：03326
一、单项选择题(本大题共25小题，每小题1分，共25分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是最符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。
1．把社会保障理解为社会公平与安全，并最早建立社会保障的国家是（      ）
A．德国
B．英国
C．美国
D．日本
2．中国的社会保障制度始建于（      ）
A．20世纪40年代初期
B．20世纪50年代初期
C．20世纪60年代初期
D．20世纪80年代初期
3．养老保险待遇不与个人缴费关联，且属于一种代际供养制度，这种养老保险筹资模式是
（      ）
A．现收现付制
B．完全积累制
C．部分积累制
D．统账结合制
4．在中国古代的社会保障思想中，民众最低生活保障线问题的提出者是（      ）
A．孔子
B．墨子
C．孟子
D．管子
5．社会保障的对象大致有两种，即就业关联性保障和全民性保障，其中实施就业关联性保障的国家是（      ）
A．日本
B．英国
C．瑞典
D．挪威
6．英国在逐渐完善社会保障体系的过程中，于1946年8月通过了（      ）
A．《济贫法》
B．《失业保险法》
C．《疾病保险法》
D．《国民保险法》
7．在英国国民保险费的征收方式中，自我雇佣者和非从业人员的固定数额缴费直接交给（      ）
A．税务部门
B．社会保障部门
C．保险公司
D．劳动部门
8．医院是英国国民保健服务体系的核心，在整个国民保健服务的开支中，医院服务大约占了（      ）
A．
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9．瑞典的社会保障制度体现了高福利国家的保障水平。1992年政府用在教育、医疗卫生、住房等社会保障和社会福利上的开支为中央开支总支出的（      ）
A．80％
B．70％
C．66.3％
D．50％
10．住在瑞典的所有人，无论其国籍如何，可以获得国家基本养老金的条件是只要他在瑞典（      ）
A．住满2年
B．有4年国家附加养老金积分
C．住满4年
D．住满3年或有3年国家附加养老金积分
11．加拿大全民医疗保险的举办者是（      ）
A．加拿大政府
B．商业保险公司
C．非营利性组织
D．企业组织
12．保障充分就业和防止失业是加拿大重要的社会政策目标。1995年，加拿大在修订原有法案的基础上颁布了（      ）
A．失业保险法
B．就业保险法
C．劳动合同法
D．就业促进法
13．德国社会保障制度的确立迄今已有（      ）
A．50年
B．100多年
C．200年
D．500年
14．德国企业雇主向法定的医疗保险公司申报登记，为员工投保五项法定保险，其时间必须在雇用员工后的（      ）
A．一周内
B．10天内
C．14天内
D．一个月内
15．1991年和1995年，中国国务院颁布企业职工养老保险制度改革的文件，提出了养老保险制度框架，其突破口为（      ）
A．政府支持
B．企业责任
C．社会统筹
D．个人缴费
16．在美国，联邦老年残疾医疗保险税又被称为（      ）
A．社会保险税
B．联邦失业保险税
C．政府工薪税
D．社会福利税
17．德国社会保障的基本方式是（      ）
A．收费筹资
B．现收现付
C．社会互助
D．社会责任
18．在德国，负责养老和事故保险政策制定和业务协调的机构是（      ）
A．联邦卫生部
B．劳动社会事务部
C．就业部
D．各保险公司
19．具体而言，中国基本养老保险标准应当使职工在退休后维持（      ）
A．最低生活水平
B．基本生活水平
C．中等生活水平
D．高等生活水平
20．中国养老保险体系的第一支柱是（      ）
A．基本养老保险
B．企业补充养老保险
C．个人储蓄性养老保险
D．法定养老保险
21．在美国，保障待遇同雇员在职期间的工资收入相关联，即主张（      ）
A．公平优先
B．公正优先
C．效率优先
D．几者兼顾
22．在美国，只把雇员作为纳税人的税种是（      ）
A．联邦老年残疾医疗保险税
B．州政府工薪税
C．州政府残疾保险税
D．联邦失业保险税
23．新加坡中央公积金制度的公积金实行的是（      ）
A．国家负责制
B．集体负责制
C．单位负责制
D．个人负责制
24．新加坡中央公积金制度规定，对于55岁以下的会员其个人账户中的储蓄用于养老和紧急支出，一般在退休前不能动用的是（      ）
A．普通账户
B．医疗账户
C．退休账户
D．特殊账户
25．新加坡政府于1990年开始了一项基本的、低费用、大病保险计划，它是（      ）
A．医疗储蓄计划
B．医疗保护计划
C．医疗基金计划
D．医疗救助计划
二、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、少选或未选均无分。
26．社会保险的特征有（          ）
A．强制性
B．自愿性
C．共济性
D．普遍性
E．限制性
27．公平与效率处于西方社会保障理论研究的核心地位，在社会保障研究中，公平分为（          ）
A．权利公平
B．纵向公平
C．横向公平
D．机会公平
E．结果公平
28．英国的养老保险制度是由三个支柱组成，它们是（          ）
A．国家基本养老保险
B．职业年金
C．定额养老金
D．个人储蓄性养老保险
E．缴费性养老金
29．德国失业保障体系对社会经济发展的作用主要有（          ）
A．提供基本生活保障
B．促进消费产业发展
C．保障劳动力素质的提高
D．有利于充分就业
E．实现了国民收入的再分配
30．新加坡中央公积金的激励措施有（          ）
A．填补公积金购股计划
B．增加公积金医疗储蓄计划
C．填补医疗储蓄计划
D．提名受益人
E．保值增值措施
三、判断改错题(本大题共5小题，每小题3分，共15分)

判断下列各题正误，正确的在题后括号内打“√”，错误的打“×”，并将错误的地方改正过来。
31．社会保障是指国家和社会依据法律规定，通过各种方式，在公民暂时或永久丧失劳动能力以及由于遭遇各种风险致使生活发生困难时，只给予物质补助来保障其基本生活的制度。（      ）
32．在瑞典，法律规定，连续领取失业津贴的期限为200天，50岁以上的职工可延长至450天。（      ）
33．《加拿大卫生法》明确规定：凡加拿大居民均可享受全民医疗保险(包括医院和私人医生提供的各种公费医疗护理)，但报销设有上限。（      ）
34．美国工伤保险实行“无责任赔偿”，也就是说可以不追究工伤事故的原因和后果。（      ）
35．新加坡中央公积金制度规定，缴纳公积金的基数有最高限制，雇主和雇员每月最高不得超过1200新元。（      ）
四、简答题(本大题共6小题，每小题5分，共30分)

36．简要回答福利型社会保障制度的主要特征。
37．简要回答社会保障的普遍性原则。
38．英国社会救助的项目主要有哪些?

39．简要回答瑞典就业保障制度中积极的劳动市场政策。
40．简要回答德国法定养老保险设计的原则。
41．简要回答我国一名企业员工退休后要领养老金需要满足哪些条件?

五、论述题(本大题共2小题，每小题10分，共20分)

42．试论加拿大全民医疗保险的原则及其借鉴价值。
43．试述美国针对雇主养老金的具体税收优惠政策。
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